

新闻速览

普京任命俄罗斯新任驻美大使

俄罗斯总统普京6日签署命令,任命俄外交部北大西洋司司长亚历山大·达尔奇耶夫为俄罗斯驻美国大使。

达尔奇耶夫生于1960年5月,1983年毕业于莫斯科国立大学历史系,掌握英语和法语。1992年进入俄外交部工作以来,他一直从事涉及北美的外交工作,先后担任俄驻美大使馆公使衔参赞、俄驻加拿大大使等职,2021年1月至2025年1月任俄外交部北美司司长。

韩美联合军演炸弹误入韩居民区致7人受伤

韩国空军6日发布报道资料说,当天在京畿道抱川市举行的韩美联合军演中,有8枚MK-82炸弹被非正常投下,落在射击场外面,导致附近7座民宅被毁,已致7人受伤,其中4人重伤。

加拿大拒绝美方关税折中方案

加拿大总理特鲁多5日与美国总统特朗普通电话,拒绝了美方提出的关税折中方案。

据当地媒体报道,美方提议取消部分关税,但前提是加拿大取消报复性措施。加方则表示,加拿大只有在美国取消所有加征关税的情况下,才会取消其反制措施。

加拿大外交部长乔利当天表示,如果贸易战升级,加拿大可能利用石油和天然气贸易开展反制。

巴拿马运河管理局驳斥让美军舰免费通行的说法

巴拿马运河管理局5日驳斥了美国白宫新闻发言人卡罗琳·莱维特有关美国军舰可免费通过运河的言论。运河管理局重申,(对包括美国船只在内的)运河通行费未作任何调整。

此前,美国国务院也曾于2月5日声称,美国政府船只可以免费通过巴拿马运河。运河管理局当日发表声明对该说法予以否认。

“北溪”管道爆炸泄漏甲烷量远高于估计

欧洲航天局5日在官网发布公报说,最新研究显示,2022年“北溪”天然气管道爆炸泄漏的甲烷在44.5万至48.5万吨之间,而此前估计的泄漏量为7.5万至23万吨。

研究指出,排放量与此前估算量出现较大差异,是因为最初的排放估算多基于有限的研究数据,此次研究则综合了完整的甲烷收支过程,因而得出更全面准确的结果。

捷克政府将提升国防开支占比

捷克政府5日召开内阁会议。捷克国防部长切尔诺霍娃会后在社交媒体上发文说,政府批准将2026年的国防开支占GDP比重提高至2.2%,且今后每年逐步提高0.2个百分点,直至2030年达到3%的目标。

捷克国防部数据显示,该国2024年国防开支占GDP的比重已超过北约设定的2%的目标。

公务用车管理领域首个国家标准发布

新华社 赵文君

记者6日从市场监管总局获悉,市场监管总局(国家标准委)近日批准发布《公务用车管理平台数据规范》国家标准,这一标准是我国公务用车管理领域首个国家标准。

这一标准聚焦加强公务用车数据全生命周期治理,规定了公务用车数据

管理的基本要求、平台数据内容格式以及数据管理与维护等,为公务用车管理平台开发建设、升级改造、运行维护中涉及的数据采集、存储、加工传输、交换、分析、应用和安全管理工作提供了指引。

据介绍,这一标准有利于打破机关事业单位各部门、各层级间国有资产监督管理运行的“数据孤岛”,为逐步实现跨部

门系统联通、跨层级数据共享、多业务管理协同夯实技术基础,进一步推进公务用车统筹调度、高效使用。

与此同时,这一标准还有利于引导各级公务用车主管部门按照规范统一的数据内容格式和技术要求,开展公务用车管理平台建设维护,避免平台重复开发造成人力、财力浪费,进一步推动党政机关将勤俭节约落到实处。

京津冀市场监管部门提醒消费者:关注维权时限,警惕代诉陷阱

新华社 栗雅婷

在“3·15”国际消费者权益日来临之际,京津冀三地市场监管部门联合发布消费提示,提醒消费者及时了解维权渠道,关注维权时限,警惕代诉陷阱,依法保护合法权益。

北京市市场监督管理局、天津市市场监督管理委员会、河北省市场监督管理局联合发布消费提示,在消费过程中,难免会遇到各种纠纷,为了有效维护自身权益,消费者应了解自行和解、人民调解、向有关部门投诉、仲裁、诉讼五种维权渠道,合理选择最便捷、最有效的方式。

式。

消费者还应注意维权时限。发生消费纠纷时,消费者要尽早保存证据依法进行维权,在权益受损3年内向市场监管等有关部门提出投诉。消费者购买商品依法享有维修、更换、退货的权利,“三包”有效期限自消费者收到商品之日起计算,需要经营者另行安装的商品,“三包”有效期限自商品安装完成之日起计算。

三地市场监督管理部门提示,消费纠纷发生后,消费者应通过正规渠道反映维权诉求。部分机构常以“专业维权”“十倍赔偿”为噱头,诱导消费者委托其

代理进行投诉,期间极易发生泄露身份证、银行卡等敏感信息用于非法牟利,或者后期以材料费、疏通关系等名义层层加价,利用消费者焦虑心理骗取钱财等情况,导致消费者维权受到二次伤害。

三地市场监督管理部门提醒,消费者务必拒绝要求预付代理费、签署“风险协议”的机构,警惕声称“内部有关系”“百分百胜诉”的虚假承诺,避免落入职业非法代诉机构的陷阱。

此外,消费者在进行投诉时,务必提供真实姓名、联系方式、具体投诉诉求以及准确的消费者权益争议事实,以便有关部门及时调处纠纷。



3月6日,在山东省荣成市公安局活动室,女警们在DIY蛋糕制作活动中体验做蛋糕。

近日,多地开展丰富多彩的活动,喜迎“三八”国际妇女节。

新华社 李信君 摄

青海最新调查
填补国内高海拔区域菌物多样性认知空白

新华社 李琳海

记者从青海省林业和草原局野生动植物保护处获悉,近期青海首次全面系统完成大型真菌资源专项调查,摸清了该省大型真菌资源本底情况,填补了国内高海拔区域菌物多样性认知空白。

据了解,2022年起,青海省林草局联合中国科学院西北高原生物研究所、海南大学、北京林业大学、中国科学院微生物

研究所、广东省科学院微生物研究所等单位专家团队启动了青海省大型真菌资源专项调查。

3年来,联合科考组累计获得大型真菌标本5653份,拍摄生境照片25632张,鉴定基因片段序列3852条。截至目前,已发布大型真菌新物种10个。通过对青海省大型真菌资源评价,筛选出可食用菌109种、药用菌77种、有毒菌76种,分离出具有经济价值的菌株55种

258株,为后续开发利用大型真菌资源打下了基础。

大型真菌在陆地生态系统中发挥着分解枯枝落叶、释放养分、促进土壤肥力恢复的重要生态功能。位于青藏高原的青海作为全球生物多样性热点区域,其复杂的地形和独特的气候条件孕育了高度特化的真菌群落。业内专家称,此次调查结果为青藏高原生态保护与资源可持续利用提供了科学依据。